




























 ~ الثاني~ الموضوع 

 

 نقاط( 40) التمرين الأول:

لب النجوم محررا مرار في قت)نظيرا الهيدروجين( هو تفاعل اندماج نووي يحدث تلقائيا وباس تكوّن الهيليوم انطلاقا من الدوتيريوم والتريسيوم

ان إحداث هذا التفاعل في المختبر من أجل استغلال الطاقة المحررة والتحكم في استعمالها عند الضرورة. لكن سطاقة هائلة. وقد حاول الان

 لتقنية.الطريق لا زال طويلا للتغلب على مختلف العوائق ا

 ننمذج هذا التفاعل النووي بالمعادلة التالية:
𝐻1

2 + 𝐻1
3

 
→ 𝐻𝑒𝑍

 𝐴 + 𝑛0
1  

 لنواة الهيليوم. 𝑍و 𝐴حدد عرف تفاعل الاندماج النووي، ثم  .1

 خلال هذا التفاعل النووي. 𝐸𝐿𝑖𝑏الطاقة المحررة  𝑀𝑒𝑉احسب بالوحدة  .2

 مثل مخطط الحصيلة الطاقوية لتفاعل الاندماج المدروس. .3

𝑡تحتوي عينة من التربة على عنصر التريسيوم المشع. عند اللحظة  .4 = 𝐴0يكون النشاط الاشعاعي لهذه العينة هو  0 = 2 × 106 𝐵𝑞 ،

𝐴(𝑡1)ويكون نشاطها الاشعاعي  = 1,6 × 106 𝐵𝑞  عند اللحظة𝑡1 = 4 𝑎𝑛𝑠. 

 .𝜆احسب ثابت التفكك  -أ

𝑡2للحظة للعينة المدروسة عند ا 𝐴(𝑡2)احسب النشاط الاشعاعي  -ب = 12,4 𝑎𝑛𝑠. 

 المعطيات:

𝑚( 𝐻𝑒𝑍
 𝐴 ) = 4,00150 𝑢 𝑚( 𝐻1

2 ) = 2,01355 𝑢 𝑚( 𝐻1
3 ) = 3,01550 𝑢 𝑚( 𝑛0

1 ) = 1,00866 𝑢 1 𝑢 = 931,5
𝑀𝑒𝑉

𝑐2
 

 

 نقاط( 40) التمرين الثاني:

 .𝐼𝑜و 𝐺𝑎𝑙𝑙𝑖𝑠𝑡𝑜 ،𝐺𝑎𝑛𝑦𝑚è𝑛𝑒 ،𝐸𝑢𝑟𝑜𝑝𝑒على أربعة أقمار تدور حوله وهي:  𝐽𝑢𝑝𝑖𝑡𝑒𝑟يتوفر كوكب "المشتري" 

 الذي نعتبر مساره دائريا. 𝐸𝑢𝑟𝑜𝑝𝑒ندرس حركة القمر 

 على مداره ثم مثل القوة التي يؤثر بها المشتري على هذا القمر. 𝐸𝑢𝑟𝑜𝑝𝑒انجز شكلا توضيحيا يبين كوكب المشتري والقمر  .1

 .𝑟و 𝐸𝑢𝑟𝑜𝑝𝑒  ،𝑀𝐽 ،𝐺كتلة القمر  𝑀𝐸بدلالة  𝐹 𝑗/𝐸أعط العبارة الشعاعية لهذه القوة  .2

 منتظمة. حركته أن بين ،𝐸𝑢𝑟𝑜𝑝𝑒بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على القمر  .3

 .𝐸𝑢𝑟𝑜𝑝𝑒 للقمر بالنسبة احسبها ثم ،𝑣 السرعة عبارة اكتب .4

 .𝐸𝑢𝑟𝑜𝑝𝑒 القمر لحركة 𝑇 الدور  استنتج .5

 يلي: كما يكتب لكبلر الثالث القانون  أن بين .6
𝑇2

𝑟3
=

4𝜋2

𝐺.𝑀𝐽
 

𝑇𝐼𝑜هو  𝐼𝑜دور حركة القمر  .7 = 1𝑗 18ℎ 18𝑚𝑖𝑛القمر مدار  . حدد نصف قطر𝑟𝐼𝑜. 

 المعطيات:

𝐺ثابت الجذب العام:  - = 6,67 × 10−11 𝑆𝐼 

𝑀𝐽كتلة كوكب المشتري:  - = 1,9 × 1027 𝐾g 

𝐸𝑢𝑟𝑜𝑝𝑒 :𝑟القمر  مدار نصف قطر - = 6,7 × 105 𝑘𝑚 

 

 

 

 





 

 عبارة السعة المكافئة هي من الشكل التالي:بين أن  .1

𝐶𝑒 =
𝐶1 . 𝐶2

𝐶1 + 𝐶2
 

 هي: 𝐶2بين طرفي المكثفة  𝑢2(𝑡)بين أن المعادلة التفاضلية التي يخضع لها التوتر  .2
1

𝑅. 𝐶𝑒
𝑢2 +

𝑑𝑢2

𝑑𝑡
=

𝐸

𝑅. 𝐶2
 

𝑢2(𝑡) يكتب حل هذه المعادلة على الشكل: .3 = 𝐴(1 − 𝑒−𝜆𝑡) . أوجد عبارتي كل من الثابتين𝐴 و𝜆 .بدلالة مميزات الدارة 

 :(2). بالاعتماد على الشكل 𝑢𝑅(𝑡)و 𝑢2(𝑡)تطور التوترين  (3)يمثل الشكل  .4

  مع التعليل. 𝑢𝑅(𝑡)، والمنحنى الذي يمثل 𝑢2(𝑡)حدد المنحنى الذي يمثل  -أ

 .𝜏و ثابت الزمن  𝐸حدد قيمة  كل من القوة المحركة الكهربائية للمولد  -ب

 في النظام الدائم. 𝑢1(𝑡)و 𝑢2(𝑡)من  استخرج قيمة كل -جـ

 .𝐶1أوجد قيمة سعة المكثفة  -د

 أحسب الطاقة المخزنة في الدارة عند نهاية عملية الشحن. .5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهى الموضوع الثاني
 بالتوفيــــــــــــــــــــــق

2 
𝒕 (𝒎𝒔) 0 

2 

𝒖 (𝑽)  3-الشكل-  

(𝟏) 

(𝟐) 




